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1. Identifikačné údaje stavby

Investor:

Obec KALONDA
Kataster/parcela:
Kalonda / p.č. 157/2 - zastavané plochy  a nádvoria

Okres/kraj:

Lučenec / banskobystrický

Charakter :

rekonštrukcia – zateplenie a výmena výplní 

Dodávateľ:

bude určený na základe výberového konania

Lehota výstavby:
12 mesiacov

Zastavaná plocha :
549,40m2 

Podlahová plocha:
prízemia
= 442,40m2  


poschodia
= 179,30m2  


suterénu
= 108,10m2  

celkom


       = 729,80m2
2. Základné údaje charakterizujúce stavbu
Objekt KD postavený v 60-tych rokoch minulého storočia sa nachádza v centre obce Kalonda na parcele č. 157/2. Parcela má mierny sklon v priečnom aj pozdĺžnom smere, a je sprístupnená z miestnej komunikácie. Budova je členitého pôdorysného tvaru. 

Predná – uličná časť je dvojpodlažná (prízemie a poschodie), čiastočne podpivničená so samostatnými suterénmi na pravej a ľavej strane.

Zadná – dvorná časť je prízemná, veľká sála cez dve podlažia s balkónom, s podpivničeným javiskom, vedľa ktorého sa na pravej bočnej strane nachádza šatňa a garáž.

Vedľa garáže v zadnej časti sa nachádza prízemná prístavba záhradného náradia.   
Predná časť je zakrytá valbovou, zadná časť sedlovou strechou so škridlovou krytinou. Zadná bočná časť je zakrytá valbovou strechou s veľkoformátovou plechovou krytinou a prístavba je zakrytá pultovou strechou s veľkoformátovou plechovou krytinou.
Objekt je orientovaný s čelnou fasádou na západnú stranu.


Architektonické riešenie je dané terajším tvarom samotného objektu a navrhovanou rekonštrukciou žiadne zmeny nie sú plánované, ktoré by mali dopad na zmenu architektonického vzhľadu objektu. 

Farebnosť je riešená s použitím jemnejších odtieňov fasádnych omietok, stredne tmavou farbou soklovej mozaikovej omietky, bielou farbou plastových okien a vchodových dverí a farbou nových klampiarskych konštrukcií.

Stavebno - technické riešenie: objekt je založený na pásových betónových základoch prekladaných kameňom, nosné steny hr. 300-450mm murované z PP tehál na vápennocementovú  maltu, stropy nad prízemím v prednej časti železobetónové monolitické, ostatné stropy drevené trámové so záklopom a debnením s omietkou. Výplňové konštrukcie väčšinou drevené – dvojité okná, sklobetón a plastové (cca 10 ročné) zasklené izolačným dvojsklom – v súčasnosti už nevyhovujúce.
Vykurovanie objektu je riešené lokálne:

· Na prízemí v prednej časti 3ks malé kachle na drevo s výkonom 5,0 kW

· Veľká sála 2ks krbové kachle o výkone 7,0 kW

· Na poschodí v kancelárii krbové kachle o výkone 7,0 kW
· Na poschodí v malej sále 1 ks malé kachle na drevo s výkonom 5,0 kW

· Hygienické priestory sú temperované elektrickými konvektormi o výkone 2,0 kW

Z dispozičného hľadiska – v prednej časti prízemia sú situované:

Závetrie, zádverie, vstupná hala, pokladňa, hygienické priestory, serverovňa, sklad elektronického vybavenia KD, sklad materiálovo-technického vybavenia KD, chodba a schodisko. V zadnej dvornej časti je situovaná veľká sála s javiskom, šatňa, garáž a sklad.


V prednej časti poschodia sa nachádza chodba, z ktorej je prístupný balkón nad sálou, miestnosť pre premietacie zariadenie, malá spoločenská sála, knižnica, archív a dve kancelárie obecného úradu.


Suterénne miestnosti na pravej prednej strane slúžili ako CO kryt, na ľavej prednej strane sa nachádza inštalačná miestnosť (voda, kanalizácia), Miestnosť pod javiskom – sklad rekvizít.     

      
 Zvýšenie energetickej efektívnosti riešeného objektu pozostáva:

· Zateplenie obvodového plášťa kompletný zatepľovací systém doskami z minerálnej vlny hr. 150mm a sokla z extrudovaného polystyrénu hr. 120mm 
· Zateplenie stropu prednej dvojpodlažnej časti minerálnou vlnou v podstrešnom priestore
· Zateplenie stropu nad sálou minerálnou vlnou z interiéru + sadrokartónový podhľad

· Zateplenie stropov suterénnych miestností KZS doskami z minerálnej vlny

· Výmena výplňových konštrukcií (okná, dvere) na plastové zasklené izolačným 3-sklom

3. Členenie stavby na S. O., možnosť realizácie po etapách a väzby na okolitú výstavbu

Budúcim užívateľom je investor. Navrhovaný objekt nevyžaduje skúšobnú prevádzku, po odskúšaní inštalácií sa spíšu revízne správy a odovzdajú investorovi.
Stavba sa nečlení na stavebné objekty, prípojky inžinierskych sietí (voda, kanalizácia a NN) sú jestvujúce – vyhovujúce.
Zásobovanie vodou je zabezpečené z verejného – obecného vodovodu.

Odkanalizovanie je riešené do jestvujúcej žumpy, dažďová voda je odvedená na terén do zelene okolo riešeného objektu.

4. Prehľad východiskových podkladov

· snímka z katastra Kalonda
· zadávacie podmienky investora, obhliadka staveniska 

· výkresová dokumentácia skutkového stavu vypracovaná projektantom

Projekt je vypracovaný na základe požiadaviek investora a podľa príslušných noriem STN EN.

5. Vplyv uskutočňovania stavby na životné prostredie

Životné prostredie danou stavbou nebude znehodnotené a stavba nevyvolá negatívny vplyv na životné prostredie. Dodávateľ je povinný vykonávať opatrenia k zamedzeniu zvýšenej hlučnosti a prašnosti. Taktiež je nutné dodržiavať čistotu komunikácií. Počas prevádzania stavebných prác je potrebné prijať opatrenia na ochranu životného prostredia (nadmerná prašnosť, hluk, znečisťovanie ciest a podzemných vôd, uskladňovanie stavebného odpadu). 
A) Odpady, ktoré vzniknú počas realizácie stavby sú zaradené podľa  vyhlášky MŽP č. 365/2015 Z. z., zo dňa 13. novembra 2015, ktorou sa ustanovuje kategorizácia odpadov a vydáva „Katalóg odpadov nasledovne:
	Číslo druhu

odpadu
	Názov druhu odpadu
	Kategória odpadu
	Materiálová bilancia  t/rok
	Spôsob zhodnocovania resp. zneškodnenie



	17 05 06
	Výkopová zemina iné ako uvedená 

v 17 05 05
	ostatný
	5,000 
	Terénne úpravy v rámci stavby

	17 01 07
	zmesi betónu, tehál, škridiel, obkladového materiálu a keramiky iné ako uvedené v 17 01 06
	ostatný
	3,500
	D1

	17 04 05
	Železo a oceľ
	ostatný
	0,100
	R4

	17 09 04
	Zmiešané odpady zo stavieb a demolácií iné ako uvedené v 170901,170902,170903
	ostatný
	4,500
	miestna legálna skládka D1

	15 01 06
	Zmiešané obaly
	ostatný
	0,005    
	miestna legálna skládka D1


Zhotoviteľ stavby uvedené odpady vytriedi a v maximálnej miere použije na recykláciu. Kód zneškodňovania odpadov v súlade s prílohou č.3 zákona č. 79/2015 Z.Z. je:

· R1 - využitie najmä ako palivo alebo na získanie energie iným spôsobom

· R3 - recyklácia alebo spätné získavanie organických látok

· R4 - Recyklácia alebo spätné získavanie kovov a kovových zlúčenín

· R5 - Recyklácia alebo spätné získavanie iných anorganických látok

· D1 - uloženie do zeme alebo na povrchu (napr. skládka odpadov)

Uvedené odpady  určené na likvidáciu skladovaním na skládke, musia  byť uložené na  skládkach, ktorých prevádzkovateľ má súhlas orgánu štátnej správy a má súhlas na zneškodňovanie predmetného druhu odpadu. Pôvodca ku kolaudácii predloží doklad o zneškodnení odpadu. Pri nakladaní s odpadmi, ktoré vzniknú počas realizácie stavby nie je predpoklad ohrozenia životného prostredia, pokiaľ sa budú vzniknuté odpady skladovať a zhromažďovať oddelene na vyčlenenom mieste, kde budú zabezpečené voči odcudzeniu. 

B) Počas  prevádzkovania stavby nevznikne žiadny nebezpečný odpad kategórie podľa vyhlášky MŽP č.365/2015 Z. z. Počas realizácie i celej životnosti stavby je povinný pôvodca dodržiavať ustanovenia zákona 79/2015 Z.z. o odpadoch a súvisiacich vykonávacích vyhlášok MŽP.  

Dodávateľ je povinný zaoberať sa ochranou životného prostredia pri realizácií stavebných prác, aby po dobu výstavby nedochádzalo k porušeniu životného prostredia okolia stavby, bude nutné dodržiavať nasledovné opatrenia zo strany dodávateľa:

· dbať, aby neboli devastované okolité plochy

· dodržiavať nariadenia a vyhlášky o ochrane ovzdušia, vodných zdrojov, tokov   a plôch

· pri výjazde vozidiel a mechanizmov na verejnú komunikáciu zabezpečiť ich čistenie

· stavebný odpad ukladať na legálne skládky s triedením podľa druhu a charakteru odpadu

Dodávateľ bude na stavenisku rešpektovať zákon č. 137/2010 Zb. o ochrane ovzdušia pred znečisťujúcimi látkami, v znení doplnku zákona 318/2012 Z.Z. z 19.9.2012, ktorým sa mení a dopĺňa zákon 137/2010.

6. Starostlivosť o bezpečnosť práce


Starostlivosť o bezpečnosť pri práci a ochrana zdravia na stavbe je základnou povinnosťou vedenia stavby. Túto povinnosť vo všeobecnosti ukladá Zákonník práce. Pri realizácii je potrebné dodržať vyhlášku o bezpečností a ochrany zdravia pri stavebných prácach č. 147/2013 Z.z. s účinnosťou  od 1. júla 2013, a zákon č. 124/2006 Z.z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov.


Stavenisko musí vyhovovať bezpečnostným a zdravotným požiadavkám v znení nar. vlády SR 396/2006 Z.z. a musí byť zriadené tak, aby spĺňalo všetky podmienky zákona. Pred začatím vlastných prác musia byť všetci pracovníci preukázateľne oboznámení s platnými bezpečnostnými predpismi, s dôrazom na predpisy v stavebníctve. 

Pracovníci sú povinní ich dodržiavať a kontrolovať po celú dobu výstavby. Zvlášť potrebné je dbať na bezpečnosť pri práci vo výškach. Pracovníci proti pádu z výšky musia byť chránení zábradlím alebo bezpečnostným lanom. Pri manipulácii s bremenami /viazanie, vešanie, dvíhanie/ musia mať príslušnú kvalifikáciu. Za plnenie úloh organizácie v oblasti starostlivosti o bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci zodpovedajú vedúci pracovníci na všetkých stupňoch riadenia. Stavebník je povinný pri príprave a realizácii stavby postupovať a zabezpečovať ustanovenia nariadenia vlády č. 396/2006. Plniť oznamovaciu povinnosť podľa § 2 ods. 3, inšpektorátu  práce.


Pri všetkých stavebno-montážnych prácach počas výstavby je povinný zamestnávateľ oboznámiť pracovníka s bezpečnostnými predpismi,  ktoré sa týkajú jeho spôsobu práce. Pracovníci musia dodržiavať základné pravidlá  bezpečnosti a hygieny pri práci. 

Obsluha musí byť riadne  vyškolená, zapracovaná a stále vedená k udržiavaniu  bezpečnosti, ochrane a hygiene pri práci. O pravidelnom  preškoľovaní musí byť vedený písomný doklad. Opravy a údržbu strojov, lávky atď. je možné vykonávať iba vo vypnutom stave.

Pracovníci musia byť pri práci vybavení príslušnými ochrannými pomôckami, na stavbe musí byť umiestnená  lekárnička so základnými prostriedkami prvej pomoci.

Dodávateľ stavby je povinný počas stavebnej činnosti rešpektovať požiadavky vyplývajúce z:

· Vyhlášky č. 147/2013 Z.z. MPSVR SR o bezpečnosti a ochrany zdravia pri stavebných prácach

· zákon 124/2006 o bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci

· nariadenie vlády SR č. 387/2006 o požiadavkách na zaistenie bezp. a zdra. označenia v práci  

· zákon 125/2006 o inšpekcii práci a nelegálnej práci

· nariadenie vlády SR č.396/2006 o min. bezpečnostných a zdravotných požiadavkách na stavbu

· nariadenie vlády SR č. 391/2006 o min. bezp. a zdravotných požiadavkách na pracovisko

· nariadenie vlády SR č. 281/2006  o min. bezp.  zdrav. požiadavkách pri manipulácii s bremenami

· nariadenie vlády SR č. 392/2006  o minimálnych bezpečnostných a zdravotných požiadavkách pri  používaní pracovných prostriedkov


Pri stavebných a montážnych prácach musia byť nepretržite dodržiavané všeobecne záväzné právne predpisy a ich novelizácie na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. 

Vyhodnotenie neodstrániteľných nebezpečenstiev a ohrození v zmysle zákona č. 124/2006 Z.z. sa  predpokladajú hlavne nasledovné možné neodstrániteľné nebezpečenstvá a ohrozenia: 

· Možnosť úrazu osôb elektrickým prúdom  

· Možnosť úrazu osôb nedostatočne zabezpečeným pracoviskom 

· Možnosť úrazu osôb nesprávne zabezpečeným pracoviskom 

· Možnosť úrazu osôb nepoužitím predpísaných pracovných a ochranných pomôcok

· Možnosť úrazu osôb použitím nesprávnych pracovných a ochranných pomôcok 

· Možnosť úrazu osôb nesprávnym použitím správnych a predpísaných prac. a ochr. pomôcok

· Možnosť úrazu osôb ich pádom a možnosť úrazu osôb pošmyknutím sa

· Možnosť úrazu osôb pádom akýchkoľvek predmetov z výšky na ne, 

· Možnosť úrazu osôb použitím nesprávnych pracovných a technologických postupov

· Možnosť úrazu osôb nepoužitím správnych pracovných a technologických postupov, 

· Možnosť úrazu osôb nesprávnym použitím správnych a predpísaných pracovných a technologických postupov 

· Možnosť úrazu osôb použitím nesprávnych pracovných a technologických pomôcok, 

· Možnosť úrazu osôb nepoužitím správnych pracovných a technologických pomôcok 

· Možnosť úrazu osôb nesprávnym použitím správnych a predpísaných pracovných a technologických pomôcok

Nakoľko neodstrániteľné nebezpečenstvá a ohrozenia sa nedajú úplne vylúčiť, ich zníženie, alebo obmedzenie sa dosiahne nasledovnými spôsobmi a prostriedkami: 

· Realizovaním projektovaného diela podľa tejto projektovej dokumentácie a v nej uvádzaných a citovaných STN. 

· Realizovaním projektovaného diela len podľa schválených technologických postupov od výrobcov osadzovaných zariadení, inštalačných materiálov a aj samotných montážnych prác montážnej organizácie, prevádzajúcej tieto práce. 

· Realizovaním projektovaného diela kvalifikovanými pracovníkmi v zmysle vyhl. č. 508/2009 Z.z. a ostatných súvisiacich legislatívnych predpisov. 

· Realizovaním projektovaného diela len schválenými a aj príslušne certifikovanými výrobkami, materiálmi a zariadeniami s príslušnými atestmi – zhodou s CE. 

· Spracovaním a následne aj dodržiavaním schválených montážnych predpisov montážnej organizácie robiacej montážne práce. 

· Spracovaním a následne aj dodržiavaním schválených prevádzkových predpisov prevádzkovateľa projektovaného zariadenia.

· Realizovaním prvej odbornej prehliadky (revízie) a neodkladným zrealizovaním – odstránením závad z tejto prehliadky. 

· Realizovaním pravidelných opakovaných odborných prehliadok a skúšok – revízií projekt. diela a jeho inštalácie a neodkladných odstránení vyskytnutých závad v nej uvedených. 

· Realizovaním 1. úradnej skúšky, pokiaľ je vyžadovaná príslušnými predpismi a následne aj opakovanými úradnými skúškami , vyžadovanými príslušnými predpismi. 

· Realizovaním správne použitých OOP, pracovných pomôcok, a pracovných postupov.

· Dodržiavaním bezpečnostných predpisov, vyplývajúcich s platnej legislatívy. 

· Kontrolou dodržiavania: schváleného projektového riešenia diela, používania certifikovaných materiálov a zariadení, bezpečnostných predpisov, ako aj bezpečnosti práce a technických zariadení, schválených technologických postupov montáží, údržby a prevádzkovania.

Investor a dodávateľ je povinný sledovať a vyhodnocovať možné nebezpečenstvá a prijímať účinné opatrenia na ich odstránení alebo na ich obmedzení.

7. Celková doba výstavy

Termín začatia výstavby závisí od finančného zabezpečenia investora.

Predpokladaný termín začatia výstavby:
august 2019

Predpokladaný termín ukončenia výstavby:
august 2020
8. Organizácia výstavby

Územie staveniska je voľné v užívaní investora. Z hľadiska ochrany podzemných vedení sú najdôležitejšie siete vodovodné, plynové, elektrické, telekomunikačné - je nevyhnutné rešpektovať ochranné pásma jestvujúcich sietí a akékoľvek zemné  práce realizovať  len po dôkladnom vytýčení všetkých podzemných sietí. Stavba bude ukončená kompletne v jednom termíne.

Zariadenie staveniska bude len na parcele investora. Pre prácu na pozemkoch, ktoré nie sú vo vlastníctve investora bude nutné zaistiť súhlas majiteľov pozemkov. Stavebný materiál sa bude dovážať nákladnou dopravou najkratšou možnou trasou až na stavenisko. 

V zmysle zákona 50/76 Zb. a zákona 237/2000 §43 i stavenisko musí :

a) byť zabezpečené pred vstupom cudzích osôb na miesta, kde môže dôjsť k ohrozeniu života alebo zdravia, a to prípadne aj úplným ohradením;
b) byť označené ako stavenisko s uvedením potrebných údajov o stavbe a účastníkoch výstavby;
c) mať zriadený vjazd a výjazd z miestnej komunikácie na prísun stavebných výrobkov, odvoz zeminy a stavebného odpadu a na prístup vozidiel zdravotníckej pomoci a požiarnej ochrany;
d) umožňovať bezpečné uloženie stavebných výrobkov, mechanizmov a umiestnenie ZS;
e) umožňovať bezpečný pohyb osôb vykonávajúcich stavebné práce
f) mať bezpečný odvoz alebo likvidáciu odpadu;
g) mať vybavenie potrebné na vykonávanie stav. prác na pobyt osôb vykonávajúcich stav. práce;
h) byť zriadené a prevádzkované tak, aby bola zabezpečená ochrana zdravia ľudí na stavenisku  a v jeho okolí, ako aj ochrana životného prostredia.  
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